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CeroaHsa Ha ypoke:

° BbI NOBTOpUTE, YTO TAKOe CMUPTHL U (PeHONMLL;

*BbI y3HaeTe O rybutenbHOM AeucTBUM 3TaHONA
Ha OpraHusMm Yersioseka;

°Bbl BLINOJIHUTE YynpaxHeHUa Ha KOMMNblOoTepe,

* BbI MPUATHO YAUBUTECb: OKA3LIBAETCS, BbI
3HaeTe yxe TaKk mHoro!




$POHTASIBHLIN ONPOC
1. Kakue BeliecTsa HA3bLIBAFOTCA CNUPTAMMU?

2. TTo Kakum NpU3HAKAM KNACCUPULUPYIOT
CNUpPTbI?

3. Tlpoaonxute ppasy «PeHonbl — 3TO ...».

4. Kakue BuAbLI M3OMepUU XAPAKTepHbI OIS
CNUpTOB?

5. Kakumu xumuueckumm CBOUCTBAMU
o0bnagarT cnUpTbI?

6. Kakosbr kayecTBeHHbIE peakuum Ha
MHOIrOGTOMHbIEe CnUpPTbl U heHOoNbI?




CnupTamu HA3LIBAFOTCA OpraHuveckue
BellieCTBA, MOJIEKYJIbI KOTOPLIX COAEepPXKAT OAHY
UMU HeCKOMbKO rMApoKcunbHeIX rpynn -OH,
COeAUHEHHbLIX C YrneBOAOPOAHLIM PAAUKASIOM.

rMMapoKCcusibHasa rpyrina




Knaccudukauuma cnupTtoB

Mo Yncny rmapoKCUIbHBIX Fpynn

%

OOHOATOMHbIE

ABYXaTOMHbIE

N

TpexaTtToOMHbIE

Mo xapakTepy yrneBoaopoaHOro paaukana

npeanesibHble

HenpenesyibHble

apomaTnyeckme




Mo xapakTepy atoma yrnepoaa, ¢ KOTopbIM CBsi3aHa rMApoKCUnbHas rpynna
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PeHonNbI - 3TO OopraHu4yeckue BelLecTBa,
coAepxalyme paaukan eHun, CeA3aHHLIU C
OAHOU UNU HEeCKOSTIbKUMU TUAPOKCUNBHBIMU

rpynnamwu.
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Buabr usomepuun cnupros

-n3omepus nonoxeHmna OH- rpynnbil,
(HaunHana ¢ C3) ;

-yrrnepogHoro ckenera, (HaumHaa c C4 );

-MeXKnaccoBas U3o0Mepus C NPOCTbIMMU

acdhupamu

Hanpumep, oaHy 1 Ty XXe MonekynspHyro coopmyny
C2H60 nmelorT:

CH3CH2-OH n CH3-O-CH3
amursnoebiu cnupm dumemuisiosbliU ahup



CnupTtam XapakTepHbI criefyroliue peakumu:

1. 3ameleHua: 2C2H50H + 2Na — 2C2H50- Na + H2
amunam Hampus

2. Nernaparauuu: H2S04
CH3-CH-CH2 —  CH3-CH=CH2 + H20

| - t > 140°C
H OH

3. drepupukaumm: CH3-OH + CH3-CO-OH — CH3-CO-O-CH3 + H20

MemaHor1  yKCycHas Kucriom Memurnauemam
4. OxkucneHua. [O] [O]
R-CH2-OH —— R-CH=0 —— R-COOH
-H20  anbodeaud KapboHoeas kucrioma

A



KauyecTseHHaa peakuus Ha MHOrOQTOMHbIE CMUPTHL - B3GUMOAEICTBUE
CO CBeXxenpurotosneHHLIM ruapokcuaom meau (II) ¢ obpasosaHuem
ApPKO-CUHEero rUKONATa Meau.
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2 2 + Cu(OH)> NaOH} : 2 \Cu'/ | 2
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ITFTIKNFEKOIIAT MCTIOH

KauyecTseHHaa peakuus Ha peHONLI - B3GUMOAEUCTBUE C PACTBOPOM
xnopuaa xenesa (IIT) c obpasosaHWem (PUONETOBOro (PeHONATa Xesesa.

A deHOMAT Xenesa



MoJsoaubi!




